



VÄSTERÅS STAD

Stadsledningskontoret

**Sammanträde med Kommunala Pensionärsrådet i Västerås (KPR) 2017-05-02,
klockan 13:00-16:00, Stadshuset kommunfullmäktige salen**

Närvarande ledamöter

Solveig Nilsson (S), ÄN, ordförande
Elisabeth Wäneskog (KD), ÄN
Per Åke Olofsson (S), KN (inkom ca
13:40)

Bengt Andersson, SPF Seniorerna, vice
ordförande
Marianne Andersson, PRO
Håkan Galmén, RPG
Seppo Korpela, SFP
Bibbi Öreberg, SPF Seniorerna
Maj Mohrin, Gemensamhetsrådet

Närvarande tjänstemän

Per-Inge Hellman, SK
Erika Barreby, SNF

Närvarande ersättare

Bengt Åke Nilsson (L), ÄN
Irene Englund (S), BN
Mikael Vilbaste (MP), NIF
Pauline Stuesson (KD), TN (inkom ca 14:30)

Kamma Kulik, Gemensamhetsrådet
Rina Andersson, PRO
Yngve Björkman, PRO
Karl-Erik Andersson, RPG
Birgit Berlin, SPF Seniorerna
Monica Norman, SKPF

Frånvarande

Marcus Jacobson (M), ÄN
Lars Kallsäby (C), BN
Ali Khatab (MP), TN
Eva Edlund (C), ÄN

Owen Olofsson, PRO
Ritva Hedström, PRO
Monika Dahlberg, SKPF
Ingegerd Ingvarsson, SKPF
Ulf Sandberg, PRO, andre vice ordförande
Eva Liwing, SPF Seniorerna
Monica Nordvall, SKPF

Vid protokollet

Katrin Öster

Justeras

Solveig Nilsson
Ordförande

Yngve Björkman

§ 1**Mötets öppnande**

Ordförande Solveig Nilsson hälsade välkommen och förklarade sammanträdet öppnat.

Mötet öppnades med önskemål om att varje pensionärsorganisation bör lämna in ett utdrag ur sitt årsmötesprotokoll med kompletterande person- och kontaktuppgifter vid framtida nyval av ledamöten/ ersättare i KPR. Det är viktigt att KPR erhåller information om avsägelser eller nyvalda ledamöter/ersättare för att kunna hålla medlemsregistret uppdaterat och framför allt för att det ska bli korrekt med utbetalning av arvoden och ersättningar för till exempelvis parkeringsavgift.

§ 2**Protokolljustering**

Yngve Björkman utsågs att jämte ordförande justera protokollet.

§ 3**Boendeplanering och demografi**

Bilaga 1

Erika Barreby och Helena Duske,

Sociala Nämndernas Förvaltning

Helena Duske och Erika Barreby informerade.

Bland annat nämndes det att ett ramfunktionsprogram håller på att färdigställas.

Helena presenterade pågående och potentiella framtida byggprojekt för äldreboende. I några fall har byggherren planer på att också bygga trygghetsboenden. Boende i trygghetsboende är ej biståndsbedömt och det är fastighetsägaren som hanterar intresseanmälan och kö.

I diskussionen undrade gruppen om marknadsföring av trygghetsboenden och om det finns planer på "språk-/ kulturboenden".

Trygghetsboenden nämns i media och Helena och Erika berättade att de fått höra av byggherrar att dessa kort tid efter omnämning av trygghetsboende i media får efterfrågor på köplatser.

Det finns inte några planer på "språk/kulturboende" nu, utan fokus ligger på att bemanna med flerspråkig personal.

§ 4**Policy för studiebesök för politiker och tjänstemän**

Solveig Nilsson

Punkten flyttades till efter fiket.

Elisabeth Wäneskog och Solveig Nilsson delgav rådet delar av innehållet i "Bestämmelser om ersättning till Västerås stads förtroendevalda". När det gäller arvoderade studiebesök i verksamheten så kan de utföras med 2 heldagar/år eller 4 halvdagar/år. Besöken behöver inte vara i anslutning till

exempelvis ett nämndbesök. Det påpekades att det är viktigt att den förtroendevalda gör studiebesök i verksamheter som är inom "sitt" ansvarsområde.

§ 5

Övning värmebölja och krisberedskapsveckan

Johan Ahlström,

Bilaga 2

Stadsledningskontoret

Johan Ahlström som har hand om kris- och beredningsfrågor inom Stadsledningskontoret informerar om krisberedskapsveckan som kommer hållas i hela Sverige vecka 19. I Västerås kommer det arrangeras olika aktiviteter samtidigt som krisövningen "värmebölja" inleds.

Klimatförändring för med sig en del utmaningar, bland annat uppkomst och ökat risk för värmebölja. För att kunna vara bättre förberedd vid en eventuell värmebölja kommer Västerås stad hålla i en krisövning med namn "värmebölja" vecka 20. Krisövningen kommer ske i form av simulering av händelser där olika verksamheter och Västerås stad (upp till kommunledningsnivå) kommer vara delaktiga i. Vid övningen kommer den handlingsplan som har framtagits av Västerås stad för hantering av värmebölja testas. I övningen kommer det tas hjälp av lärdomar från historiska händelser i Europa, som värmeböljan i Frankrike (Paris) 2003.

KPR medlemmarna uppmuntras till att delta i krisövningen genom till exempel sociala medier, kontaktcenter och telefonsamtal under övningsveckan. Det är uppskattat att skicka in frågor under övningsveckan. Anmälan till krisövningen skickas till katrin.oster@vasteras.se. Ytterligare information delgavs dem som anmäler sig. Skicka gärna med frågor som rör dem äldre i Västerås. Till exempel "Hur når ni dem äldre som inte har dator eller smartphones?" Anmälan till krisövningen skickas till katrin.oster@vasteras.se.

FIKAPPAUS

Solveig Nilsson avtackade Lena Aiderfors, då hon slutade på stadsledningskontoret och går i pension.

§ 6

Löken - utvärdering

Per-Inge Hellman,

Bilaga 3

Stadsledningskontoret

Per-Inge Hellman berättar om Lokala Överenskommelsens (LÖK) verksamhet och handlingsplan samt om samarbetet med civilsamhället. Med hjälp av LÖK'en försöker Västerås stad att "bygga ett samhälle med medborgaren istället för medborgaren".

Informationen gavs om dialogmötet "Social hållbarhet i Västerås" den 3 maj i Stadshuset, där KPR medlemmarna välkomnades att delta. Mötet syftar till att kunna få in synpunkter och åsikter från

civilsamhället för aktuellt arbete inom Västerås stad med att ta fram ett program för social hållbarhet.

Frågan ställdes om vilka "Civilsamhället" är och om en förening som är intresserad av att medverka i LÖK'en måste vara registrerad i föreningsregistret.

I bilagan, som bifogas detta protokoll, återfinns en förteckning över föreningar och organisationer som har skrivit under överenskommelsen.

Per-Inge meddelade att en förening som vill medverka i LÖK'en behöver inte vara registrerad i föreningsregistret. Föreningen ska dock vilja göra skillnad i samhället utan att sträva efter några ekonomiska vinster.

§ 7

Statliga pengar

Bilaga 4

Erika Barreby,

Sociala Nämndernas Förvaltning

Erika Barreby redogjorde för fördelningen av de statliga stimulansmedel som äldrenämnden får tilldelad varje år. Mer detaljerad information finns att läsa i bifogad tjänsteskrivelse "Redovisning av stimulansmedel bemanning 2016 och förslag till fördelning 2017".

§ 8

Informationspunkt

KPR Studie- och utbildningsdag den 14 juni 2017

Solveig berättar om det tänkta upplägget för dagen och ville få in fler förslag från gruppen om aktiviteter och tema som kan vara av intresse för denna dag.

Förslag och önskemål om aktiviteter:

- Teatern och träffa teaterdirektören Niklas Hjulström
- Mälarenergi
- "Sveriges bästa/ modernaste äldreboende"
- Trygghetsfrågor - är planerad att inkluderas i dagen
- Hagalidsgården - intressant koncept. Finns det något liknande eller detta som kan besökas?

E-post

Information gavs om att alla KPR medlemmarna för närvarande har en e-postadress som slutar på @vasteras.se. Det är en adress som staden betalar för, men som inte används av alla.

Alla i gruppen var överens om att @vasteras.se e-postadressen kan tas bort för medlemmarna, eftersom det föredras att fortsätta kommunikationen via privata e-postadresser istället.

Då inte alla KPR medlemmarna var närvarande vid detta möte, finns det oklarhet om någon av dessa personer använder sin @vasteras.se adress. Den som inte kunde närvara vid sammanträdet bör snarast meddela Katrin Öster.

Politikernas konton kommer bibehållas.

Protokollsutdrag från pensionärsorganisationerna

Påminnelse om det som nämndes av Solveig vid mötets början om önskemål att erhålla protokollsutdrag från pensionärsorganisationerna efter årsmöten för att kunna uppdatera medlemsregistret (ta bort/ lägga till ledamot/ ersättare) och försäkra om utbetalning av arvoden.

Ersättning för parkering

För att kunna få ersättning för utlägg som till exempel parkering, behöver betalkvitto lämnas/ skickas in till stadsledningskontoret/ Katrin Öster.

Intresseanmälan till krisövning "Värmebölja" 2017

Maila in intresseanmälan om medverkan i krisövningen till Katrin Öster katrin.oster@vasteras.se.

§ 9

Övriga frågor

Inga övriga frågor togs upp.

§ 10

Nästa möte

21 september, kl 09:00-12:00

7 november, kl 13:00-16:00

§ 11

Avslutning

Ordföranden tackade för visat intresse och avslutade mötet.

